

全省深入推动黄河流域生态保护和高质量发展工作部署会召开

林武出席并讲话 蓝佛安主持 李佳商黎光出席

本报讯（山西日报记者 杨文）11月30日，全省深入推动黄河流域生态保护和高质量发展工作部署会在太原召开。省委书记林武出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会和习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上重要讲话精神，按照全方位推动高质量发展目标要求，坚定不移走好生态优先、绿色发展的现代化道路，努力建设黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区，以功成不必在我、功成必定有我的境界，推动黄河流域生态保护和高质量发展不断取得新成效。省委副书记、省长蓝佛安主持会议。省政协主席李佳、省委副书记商黎光出席会议。省委常委、常务副省长张吉福通报工作推进情况，副省长贺天才通报生态环境问题整改情况。

林武在讲话中指出，习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话，从新的战略高度，阐明了事关黄河流域生态保护和高质量发展的一系列重大问题，为我们做好工作提供了根本遵循。保护黄河是事关中华民族伟大复兴的千秋大计，我们要站在让黄河成为造福人民的幸福河的高度，坚决贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神，准确把握保护和发展的关系、发展和安全的关系、全局和局部的关系、当前和长远的关系，在大保护的前提下统筹抓好经济发展，推动黄河流域生态保护和高质量发展不断取得新成效，为黄河永远造福中华民族作出山西贡献、体现山西担当。

林武指出，省第十二次党代表大会作出建设黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区的重大部署，是我省更好在

国家战略大局中行动的新目标新定位，必须勠力攻坚，争当示范标杆。要紧紧抓住流经县这个突破口，在严守生态保护红线，严守资源特别是水资源开发利用上限的基础上，宜林则林、宜农则农、宜工则工、宜游则游，积极探索差异化、特色化的发展模式。要紧紧抓住流域这个主战场，统筹流域不同空间单元的承载力和适宜性，推动城镇空间、农业空间、生态空间协调发展。特别要围绕沿黄河生态文化带和汾河生态经济带，围绕吕梁山生态屏障和太岳山—中条山生态屏障，围绕黄河支流特别是汾河这条黄河第二大支流，全力攻坚生态环境修复治理，全力构建绿色产业体系，加快构建以“两带两屏”为主体的空间格局。要紧紧抓住全省域这个共同体，整体谋划、统筹推进各项任务，担当好在转型发展上率先蹚出一条新路来的历史使命，履行好保障国家能源安全、护卫华北“水塔”、筑牢京津冀绿色生态屏障的政治责任。林武强调，要通过推广经验做法、扩散生态红利、增强协同效应，与聚焦实验内容、深化绿色发展、凸显地域特色的双向互动，进一步明确目标标准、任务举措和制度政策体系，创造性地把黄河流域生态保护和高质量发展战略落到实处。

林武强调，要坚持以落实《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》为牵引，既要抓全面，更要抓重点，推动各项重大任务落地见效。一要把“四水四定”落实好。高度重视水安全风险，强化水资源刚性约束，严格规范水资源开发利用，完善山西水网架构，提高水利工程建设效率，严控地下水开采，推动用水方式由粗放低效向节约集约转变。二要把绿水青山修治好。扎实推进山水林田湖草沙系统治理，强化农业面源污染治理、工业污

染精准治理、城乡生活污染系统治理和尾矿库污染源头治理，持续抓好生态环境突出问题整治。三要把自然灾害防控好。立足防大汛、抗大灾，加快构建以流域河流为单元、河流堤防为基础、重要水库为骨干、分洪蓄滞洪区为依托的防灾减灾工程体系，常态化推进水库淤地坝除险加固，加强预警监测，健全救灾体系，有效提升抵御自然灾害的能力。四要把绿色产业构建好。坚定走绿色低碳发展道路，以增强生存力发展力为方向改造提升传统优势产业，以加快集群化规模化为方向发展壮大战略性新兴产业，严格落实能耗双控政策，不断优化能源结构、工业结构和产业结构。黄河流域（市）要实施最严格环保准入条件，黄河干流临岸1公里范围内严禁新建“两高一资”项目。五要把黄河文化弘扬好。深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值，加大文物保护力度，创新文化传承利用，深化文旅融合发展，努力建设世界级黄河文化旅游目的地，让黄河文化在山西焕发璀璨光芒。六要把民生福祉保障好。加强普惠性、基础性、兜底性民生事业建设，深入推进新型城镇化，全面推进乡村振兴，推动沿黄河群众与全省人民一道实现共同富裕。

林武强调，推动黄河流域生态保护和高质量发展，涉及地域广、人口多，是一项重大系统工程。要进一步加强组织领导，发挥省黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组牵头抓总作用，压实压实各方责任。要加强规划政策引领，在我省制定专项规划基础上，进一步抓好规划和政策的完善配套，加快形成一揽子规划政策体系。要创优项目推进机制，围绕生态修复、灾害抵御、产业结构调整等重点领域，全过程做好要素和服务保障，发挥重大项目的关键牵引作用。要加强对重大政策、

重大举措、重大成效的宣传报道，建立健全评估评价体系和年度进展报告制度，最大限度调动各方面的积极性、主动性、创造性，形成深入推动黄河流域生态保护和高质量发展的强大合力。

蓝佛安在主持会议时指出，全省各级各部门要认真学习领会这次会议精神特别是林武书记重要讲话要求，切实把思想和行动统一到省委决策部署上来，结合实际制定针对性贯彻落实举措，有力有序推动黄河流域生态保护和高质量发展。要坚持保护优先，始终把大保护摆在各项工作首位，深入打好环境问题整治、深度节水控水、生态保护修复攻坚战。要加强工作统筹，统筹谋划上下游、干支流、左右岸，把系统观念贯穿落实到保护治理全过程和各环节。要突出项目支撑，聚焦建设黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区，积极谋划实施一批重大项目。要狠抓工作落实，建立专项工作机制，将重点任务、重大事项列出清单，推动条条落实、件件落地、事事见效。

会前，观看了《我省黄河流域生态环境问题专题片》。会上，太原、忻州、吕梁、晋城、临汾、运城以及左云、右玉、平遥、介休、盂县、沁源等市县主要负责同志发言，省发展改革委、省工信厅、省自然资源厅、省生态环境厅、省水利厅、省文旅厅主要负责同志作书面汇报。

省委、省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志出席会议。会议以电视电话会议形式召开。省黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组成员单位主要负责同志，省直有关部门、中央驻晋有关单位主要负责同志，部分驻太原省管本科院校、省管国有企业主要负责同志在省主会场参加会议。各市及黄河流域86个县（市、区）设分会场。

林武主持召开省委第五十三员疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议强调

保持高度警醒 压紧压实责任 慎终如始抓好常态化疫情防控

蓝佛安 商黎光出席

本报讯（山西日报记者 杨文）11月30日，省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武主持召开省委第五十三员疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议，分析研判形势，对近期疫情防控工作进行部署。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要指示和党中央部署要求，站在维护发展大局、维护人民群众生命安全的高度，始终保持高度警醒，层层抓好责任落实，做到全链条精准防控，持续巩固拓展疫情防控成果，为全方位推动高质量发展营造良好环境。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省委副书记商黎光，省领导张吉福、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、王一新、张复明、贺天才、孙洪山出席会议。副省长于英杰汇报常态化疫情防控情况及有关工作安排。

林武在讲话中指出，今年以来，省委

坚决贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署，统筹疫情防控和经济社会发展，认真落实“外防输入、内防反弹”策略，有针对性地完善常态化防控措施，全省连续10个月未发生本土疫情，为全国大局作出了山西贡献。要清醒认识到，全球疫情仍处于流行状态，新型变异毒株给外防输入带来了较大不确定性因素，国内散发风险始终存在，必须保持慎终如始、久久为功的态度，持续抓紧抓实抓细常态化疫情防控各项工作。一是思想认识要再提升。坚决贯彻落实党中央及省委部署要求，时刻绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，全面排查风险隐患，加快补齐漏洞短板，做到斗志丝毫不松、标准丝毫不降、力度丝毫不减。二是防控措施要再检点。坚持系统观念，不断完善、持续用好多点触发的反应机制，强化基层哨点作用，提高实时分析、

集中研判、预测预警能力，增强早期监测反应的灵敏性、时效性。紧盯外防输入关口，强化属地“第一时间、第一落点”的管控责任，继续严把入境关、筛查关、转运关、隔离关、诊治关，坚决守好冷链物流输入关口，坚决当好首都“护城河”。要汲取有关疫情传播典型案例教训，切实强化疫情防控措施，进一步织密对重点地区、重点人员、重点环节的防控链条，坚决堵住所有可能导致疫情反弹的漏洞。要持续推进疫苗接种工作，特别要对重点人群、高危人群加强免疫接种，积极引导适龄无禁忌人群应接尽接，进一步提高疫苗接种覆盖率。三是应急准备要再强化。健全平急结合指挥体系，加强市县三级联防联控机制建设，完善统一决策、联合行动、督办反馈和多领域专家参与的会商研判机制，做到发生情况能够第一时间反应、第一时间决策、第一时间处置，牢牢掌握工作主动权。要加强突发疫情处置准备，建强多部门组成、数量充足、区分梯次的流调队伍，全覆盖开展培训演练，有效提升全员核酸检测能力，扎实做好集中隔离点、应急物资等储备工作。要强化应急处置区域联动，加强信息实时共享，健全沟通协调有关机制，进一步提高处置效率。

林武强调，各级党委、政府要切实扛起疫情防控政治责任，主要负责同志要亲自部署、靠前指挥，层层传导压力，做到责任面前向前一步，落实措施更严一分。要严格落实两班制、AB角、24小时值守等要求，加强督促检查，查找防控风险点，确保各项防控措施全面落地见效。要教育引导广大群众弘扬伟大抗疫精神，养成良好卫生习惯，筑牢全社会共同防控疫情的人民防线。

会议以视频方式开到市一级。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。

团市委向社会公开征集团史资料

片、文献、实物及音视频等，尤其是重大事件、重要人物的照片、音视频、档案文献、口述记录及其他重要资料。

征集活动从即日起开始，长期有效。对于个人无偿捐赠的资料和实物，经过鉴定决定收藏后，将由团市委办公室保管；如捐赠者要继续保留原件，团市委在复

制、拍照后将退还原件。入选史料将在2022年“五四”期间公开展览，之后在市团校永久展出。对于捐赠的单位和个人，团市委将颁发证书予以铭记和奖励。

团市委负责人介绍，重大决策、重要事件的当事人（包括决策者和参与者）、知情人主动提出回忆讲述有关事件的，团市委将及时

安排专访，并作为“口述史料”予以妥善保存。

资料照片及音视频电子文档可发送至电子邮箱tytswbgs@126.com；传统照片和音视频等实物资料可邮寄至：太原市杏花岭区北大街83号团市委办公室，邮编：030000；团市委联系电话：0351-3096510，传真：0351-3195832。

本报讯（记者 张波）明年是中国共产主义青年团成立100周年。11月30日，记者获悉，团市委决定向社会各界公开征集五四运动以来太原各级共青团组织的历史档案资料。

历史档案资料包括五四运动以来，太原各级共青团组织在各个历史时期的照